

习近平同巴基斯坦总统阿尔维就中巴建交70周年互致贺电

新华社北京5月21日电 5月21日,中国国家主席习近平同巴基斯坦总统阿尔维就中巴建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,中国和巴基斯坦是全天气战略合作伙伴,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。两国互信和友谊历经70年国际风云变幻考验,始终坚如磐石。近年来,在双方共同努力下,中巴经济走廊建设取得显著成效,给两国人民带来重要

福祉,为地区繁荣增添强劲动力。新冠肺炎疫情面前,中国和巴基斯坦患难与共、真诚互助,两国“铁杆”情谊得到进一步升华。

习近平强调,我高度重视中巴关系发展,愿同你一道努力,深化两国战略沟通和务实合作,推动中巴经济走廊高质量运行,携手构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。祝中巴友谊万古长青。

阿尔维在贺电中表示,70年来,中巴两国始终团结

一致,相互信任,相互尊重,相互支持,同甘共苦。在习近平主席的坚强领导下,中巴关系比以往任何时候都更加强大、牢固和生机勃勃。巴方非常感谢中方为巴抗击新冠肺炎疫情提供的宝贵支持,愿同中方密切协调办好庆祝建交70周年庆祝活动,增进两国人民对巴中关系深度、广度和生命力的理解,努力将中巴经济走廊建设成为“一带一路”高质量发展的示范工程,打造新时代更加紧密的中巴命运共同体。

同日,中国国务院总理李克强同巴基斯坦总理伊姆兰互致贺电。李克强在贺电中说,中方始终将巴基斯坦置于外交政策的优先方向,愿同巴方共同努力,推动中巴全天候战略合作伙伴关系在下一个70年里迈上更高水平。

伊姆兰在贺电中说,巴基斯坦政府坚定致力于加快推进中巴经济走廊建设,愿同中方共同努力推动中巴全天候战略合作伙伴关系不断深入发展,为两国人民创造更加美好的未来。



中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”

5月20日,在苏丹达尔富尔法希尔超级营地中国营区,维和工兵分队政委王文轩(左)为官兵们佩戴“和平荣誉勋章”。中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队225名官兵20日被授予联合国“和平荣誉勋章”,并荣获联合国和非盟驻苏丹达尔富尔联合特派团(联非达团)嘉奖。新华社发(万端武摄)

中国国务院新闻办发表《西藏和平解放与繁荣发展》白皮书

中新社北京5月21日电 中国国务院新闻办公室21日发表《西藏和平解放与繁荣发展》白皮书。

白皮书全文约2.3万字,包括前言、正文和结束语。正文包含十个方面,涉及和平解放前的西藏、实现和平解放、社会制度的历史跨越、各项事业加快发展、脱贫攻坚全面胜利、优秀传统文化得到保护和传承、民族宗教工作成效显著、生态安全屏障日益坚实、坚定维护国家统一和社会稳定、新时代新征程等。

白皮书介绍,1951年

5月23日,《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》(简称《十七条协议》)的签订,宣告西藏和平解放。从此,西藏人民永远摆脱了帝国主义的侵略和羁绊,与全国各族人民一道在祖国大家庭里走上了团结、进步、发展的光明大道。

白皮书指出,以和平解放为起点,西藏各族人民在中国共产党的坚强领导下团结奋进,贯彻执行《十七条协议》,有力维护了国家主权、祖国统一和领土完整;进行民主改

革,彻底废除了政教合一的封建农奴制,百万农奴翻身解放、当家作主,各族人民的根本利益得到保障;建立社会主义制度,实行民族区域自治,西藏社会制度实现了历史性跨越;扎实推进改革开放和现代化建设,极大解放和发展了社会生产力,极大改善了西藏各族人民生活生产条件。

白皮书介绍,进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏脱贫攻坚全面胜利,社会大局更加稳定、

经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福,一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。

白皮书指出,当前,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,西藏各族人民正按照习近平总书记擘画的宏伟蓝图,全面贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,团结一心、锐意进取,为谱写中华民族伟大复兴中国梦西藏篇章而努力奋斗。西藏的明天必将更加辉煌灿烂,西藏人民的生活必将更加幸福美好。

中国政府将向巴勒斯坦政府提供紧急人道主义援助

5月21日,中国国家国际发展合作署新闻发言人田林表示,为帮助巴勒斯坦政府和人民应对紧急人道危机,彰显国际人道主义精神,中国政府于5月20日启动人道主义援助应急响应机制,将根据巴方急需,尽快向巴政府提供紧急人道主义援助,帮助巴方开展伤者救治和流离失所者安置等工作。

来源:新华社微博

中方回应欧洲议会涉华决议:望中欧相向而行促进合作

中新网布鲁塞尔5月21日电 5月20日,欧洲议会全会通过决议,称在中方解除对欧洲议会制裁等实施的制裁前,将“冻结”关于批准中欧投资协定的有关讨论。

20日晚些时候,中国驻欧盟使团发言人表示,中欧投资协定是一份平衡、互利共赢的协议,不是谁对谁的恩赐;中方实施反制措施,是对欧盟搞单边制裁对抗做出的正当回应;中方始终抱有诚意促进双方合作,希望欧方与中方相向而行。

欧洲议会冻结中欧投资协定 责任不在中方,希望欧方认真反思

【环球时报-环球网报道】5月21日,中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会,部分内容如下。

21日,有来自法新社的记者在当天举行的外交例行记者会上提问称,“制欧盟议员决定,在中国解除对欧方人员的制裁之前,不会推动中欧投资协定,中方对此有何回应?”

对此,发言人赵立坚在回应中表示,欧盟不顾中方严正立场和强烈反对,基于谎言和虚假信息,罔顾事实,颠倒黑白,执意做出单边制裁的错误决定,粗暴干涉中国内政,公然违反国际法和国际关系基本准则,严重损害中欧关系。中方对恶意传播涉疆谎言和虚假信息,严重损害中方主权和利益的欧盟有关机构和人员实施制裁,是维护自身利益的需要,也是对欧方搞制裁对抗作出的必要正当反应。

赵立坚称,欧方无理制裁导致当前中欧关系出现困难,这是中方不愿看到的,责任不在中方,希望欧方认真反思。我们有发展中欧关系的诚意,也会坚定维护自身主权、安全和发展利益。“制裁对抗无助于问题的解决,也不是全面战略伙伴关系的相处之道,对话合作才是正道。”赵立坚说,解铃还须系铃人,欧方应该立即停止干涉中国内政,放弃对抗性做法,通过对话沟通,妥善管控分歧,推动中欧关系克服当前的困难,重回对话合作的正确轨道。

“我也想在此做一些补充,中欧投资协定是一份平衡互利共赢的协定,不是谁对谁的恩赐。”赵立坚表示,中方始终抱有诚意促进双方合作,希望欧方同我们相向而行,少一些情绪宣泄多一些理性思考,作出符合自身利益的正当决定。

中国外交部:欢迎巴以停火,将向巴方提供100万美元紧急人道现汇援助

中新网北京5月21日电 针对巴以冲突,中国外交部发言人赵立坚21日在例行记者会上说,中方对此表示欢迎,并将向巴方提供100万美元紧急人道现汇援助。

赵立坚表示,中方对巴以冲突双方实现停火表示欢迎,希望有关方面切实停火止暴。中方

赞赏埃及和联合国等方面的调解努力,我们也做了大量劝和促谈工作,愿继续同国际社会一道,促进巴以紧张局势进一步缓解。

“十多天的冲突,导致加沙地带人道主义形势十分严峻,急需国际社会伸出援手。”赵立坚介绍说,中方将向巴方提供100万美元紧急人

道现汇援助,并将根据巴方需要,继续在力所能及的范围内,提供人道主义物资支持,积极参与加沙重建。我们还将向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供100万美元援助,并向其援助20万剂新冠疫苗,为巴勒斯坦人民提供切实帮助。

赵立坚指出,为防止巴以

冲突悲剧再次上演,国际社会应推动巴以双方重启和谈,在“两国方案”基础上实现巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决。中方将推动安理会全面审议巴勒斯坦问题,对“两国方案”进行再确认,并将适时邀请以巴和平人士来华举办研讨会,也欢迎巴以双方来华举行直接谈判。

中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”

新华社喀土穆5月21日电 中国第16批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队225名官兵20日被授予联合国“和平荣誉勋章”,并荣获联合国和非盟驻苏丹达尔富尔联合特派团(联非达团)嘉奖。

授勋仪式在法希尔超级营地中国营区举行。指挥长肖伟向全体官兵宣读了维和部队司令亨利少将

代表联合国和联非达团发来的贺电。亨利在贺电中说:“十分感激中国工兵分队对联非达团和苏丹达尔富尔人民所作出的杰出奉献。你们为实现在苏丹达尔富尔地区的和平稳定作出了巨大贡献,用卓越的专业技能和效率成功完成了联非达团的各项工作。借此机会我代表联非达团军事司令部对中国工兵分队表

诚挚敬意。”

作为联非达团唯一一支工程保障力量,中国维和工兵分队官兵在野外施工,时刻面临着安全威胁,但官兵们攻坚克难,高标准地完成了联合国赋予的各项任务。据了解,中国2007年派遣工兵分队赴苏丹达尔富尔执行维和任务,截至目前已历15次轮换。中国维和工兵分队主要担负联

非达团各战区内道路修复、场地平整、机场维护、工事构筑以及环境清理等任务。

联合国安理会决定于2020年12月31日终止联非达团任务授权,现有维和人员在6个月内分批撤出。这标志着中国维和工兵分队在苏丹达尔富尔地区长达14年的维和行动即将结束,逐步撤离该地区。

港媒:目前已有至少32名“揽炒”区议员辞职

【环球时报】香港立法会日前三读通过将区议员纳入需要宣誓的条例草案,条例将于21日刊宪生效。连日来,香港反对派区议员爆发“辞职潮”。

香港特区行政长官林郑月娥20日签署经立法会通过的《2021年公职(参选及任职)(杂项修订)条例》。《条例》于21日刊宪公布,并正式生效。它清晰订明了拥护《基本法》、效忠中华人民共和国香港特别行政区的含义,引入区议员须做出宣誓的规定,明确宣誓要求、监督人的安排、完善处

理违反誓言的情况的机制,以及就相关情况在公共选举中加入参选限制。林郑说,该条例为“爱国者治港”原则踏出重要一步,有助于“一国两制”贯彻实施。

同一天,中西区区议员何致宏被曝递交辞职信,辞任区议员一职。他的助理声称,患有抑郁症的何致宏今年1月底开始病情反复,在办事处的时间也开始减少;他原本就倾向不宣誓,将向区议会递交辞职信,辞任区议员一职。星岛日报网称,何致宏去年曾因“涉嫌管有

危险药物”被捕,他随后透露患有抑郁症。沙田区议员丁仕元20日也宣布辞职,将于6月1日生效。此外,因涉嫌参与“揽炒(同归于尽)派”非法“35+初选”而被羁押的前立法会议员朱凯迪,20日通过团队在社交媒体发文称,将解散其助选团“朱凯迪新界西团队”,并宣布今后不会继续参政。朱凯迪目前正面对6起刑事检控,包括涉嫌触犯香港国安法中的颠覆国家政权罪。

有港媒20日称,目前已有至少32名“揽炒”区议

员辞职,原因包括拒绝宣誓、涉嫌违反香港国安法被还押及被判囚后丧失资格等,其中5月11日一天就有至少5名区议员辞职,12日又有两人辞职。宣誓条例同时引发一些泛民主派的“退党潮”。其中曾经的“大状党”公民党,在成立的第15个年头不得不面对3名正还押的前立法会议员退党的现实,也需直面失去一半区议员的惨状。秘书长梁嘉善称,公民党会转型,至于未来以什么样的“招牌”存在,“已经是后话了”。同样走失一半区议员

的“新民主同盟”,已把未来区议员宣誓能否过关视作该组织的“去留指标”。其轮任召集人任启邦20日称,如果绝大部分或全部人能留任,即代表该政党可以继续存在;若有人被取消资格,该党或会考虑解散、筹组其他组织,或改用另一个“招牌”,比如成立类似“新界东关注组”等组织。他坦言不知道他在6月宣誓后能否过关,因此难以讨论是否参与立法会选举,不过现阶段参选意愿非常低,甚至近乎零。

2019年挟黑暴动之势抢占多数议席,上任后大肆鼓吹“港独”、庇护黑暴,成为香港社会的公害。不少建制派议员形容他们“心中有鬼”,而一些不想宣誓、怕宣誓的议员请辞,对香港不是损失而是好事,反映修例成功使区议会拨乱反正,为香港正本清源。还有评论称,香港国安法利剑高悬,特区政府逐渐完善选举制度,而面对中央“组合拳”的出击,“反中乱港”分子早已心慌,爆发“辞职潮”和“退党潮”在意料之中。